


Rappel du dispositif mis en place 

Une étude pour G/ 
Opinion Valley 

Enquête réalisée auprès d'un échantillon composé de : 

1003 Français, constituant un échantillon national représentatif de La 
population âgée de 18 ans et plus 

Echantillon construit selon La méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne de référence du foyer, région et catégorie 
d'agglomération) 

Questionnaire auto-administré on-line via le panel d'lpsos, Ipsos Interactive 
Services. 

Les interviews ont été réalisées du 19 au 21 septembre 2018. 



L'agricul ture, le secteur d'activité jugé le plus stratégique et important par les 
Français (avec l'énergie). 

Oui, tout à fait Oui, plutôt 

L'énergie 

L'agriculture 

Le secteur pharmaceutique et de la santé 

Le secteur des Télécom, de l'informatique, d'Internet 

Le bâtiment 

La défense et l'armement 

L'automobile 

L'aéronautique et l'aérospatiale 

La banque, l'assurance 

Le textile et l'habillement 

Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez 
pas 

51 11 2 2 

12 1 3 

12 4 2 

12 4 2 

12 4 4 

21 8 4 

29 5 5 

• Diriez-vous de chacun des secteurs d'activités suivants qu'il est stratégique et important pour la France-;; 
• Base Ensemble 
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Une confiance majoritaire dans la qual ité de l 'agriculture française (pour les 
2/3 des Français), mais un tiers des Français se déclarent défiants 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Vous ne savez pas 

Total 
as confiance 

30% 

Total 
Confiance 
68% 

Rappel : niveau de confiance 
dans certaines organisations 

• De manière gènèrale. avez-vous confiance dans l'agriculture francaise pour produire 
des aliments sains et de qualitè ? 

• Base : Ensemble 

Les hôpitaux 

Les pmtes et moyennes entreprises ... 
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~armée . 

La police 

lE5 associations • 

La Sécurité sociale • 

Laj.Jstice ' 

~Eglise catholique • 
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Une confiance qui varie selon les produits : importante pour les vins ou le lait, à 
l'inverse beaucoup plus Lim itée pour les volailles 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas 

ST Oui ST Non 
,,-

Vins, spiritueux 

Lait 

12 3 6 

15 5 4 
[:] 15 

20 6 

Poissons, coquillages, crustacés 19 5 6 70 24 

Légumes 70 28 

Viandes 68 29 

Céréales 25 5 4 66 30 

Fruits 26 6 3 65 32 

Volailles 32 8 5 0 G] 
• Diriez-vous que l'agriculture francaise produit actuellement des aliments sains et de qualité en matière de : 
• Base Ensemble 

0/ 
Opinion Valley 



Et une défiance grandissante : 3 Français sur 5 estiment que les produits sont 
moins sains et de moins bonne qualité qu'il y a 40 ans. 

Vous ne savez pas 

Moins sains et de moins 

bonne qualité 

Plus sains et de 

meilleure qualité 

• 

1 1 

-

• Par rapport à il y a 40 ans, diriez-vous que les produits issus de l'agriculture française sont... 
• Base ensemble 

Opinion Valley 



Par ailleurs, l'agriculture française ne fait pas suffisamment d'efforts selon les 
Français pour répondre aux enjeux de santé, de bien-être et d'environnement. 

Oui, beaucoup Oui, assez 

La productivité, la compétitivité 

La qualité de la production 

La maîtrise des risques pour la santé des 
con so mm ateurs 

La prise en compte du bien-être animal 

Le bien-être au travail des agriculteurs 

La suppression de l'usage des antibiotiques en 
élevage 

La préservation de l'environnement 

La réduction des intrants 
(c'est-à-dire les engrais, les pesticides, les 

insecticides ... ) 

Non, peu 

-

Non, pas du tout Vous ne savez pas 

32 8 4 

39 19 4 

41 20 4 

ü n 4 

42 24 3 

44 26 3 

ST Oui 
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• Diriez-vous de /"agriculture francaise qu"elle fait des efforts pour répondre aux enjeux suivants 
• Base · Ensemble 

Opinion Valley 
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Des avis très partagés quant à l 'impact de la science et de l 'innovation en 
matière d 'agricult ure, et même négatifs sur le plan environnemental. 

Les effets pressentis de la recherche, des innovations scientifiques et technologiques dans les 15 

prochaines années : 

Plutôt 
positif 

Plutôt 
négatif 

N1 l'un n• 
rautre 

Vous ne savez 
pas 

.... ,,·.-
22 

Sur La sécurité alimentaire et Sur La qualité des produits Sur la capacité à produire 
davantage et à nourrir la 

planète 
La santé des consommateurs 

• Base ensemble 

Sur l'environnement 
et La planète 

Opinion Valley 



Lors de leurs achats, les Français focalisent leur attention prioritairement sur 
le prix, puis sur l 'origine française, La saisonnalité des produits et leur aspect. 

Extrêmement 
attentif 

Très attentif 

Le prix 

Le produit vient de France 

Le produit est« de saison» 

L'aspect 

Le produit est sans OGM 

Le produit n'a pas d'additifs, de conservateurs 

L'animal n'a reçu aucun traitement antibiotique 

Le produit est équitable 

Le produit est BIO 

Peu ou pas du tout 
attentif 

34 

31 

25 

30 

25 

Vous ne savez 
pas 

ST extrêmement • 
très attentif 
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55 

50 
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37 
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• En matière d'alimentation. diriez-vous que lorsque vous faites vos courses/vos achats, vous êtes attentif aux 
différents points suivants : 

• Base ensemble Opinion Valley 



Pour autant, Les métiers agricoles restent peu attracti fs. 

Si quelqu'un de votre entourage (parent, enfant, ami...) souhaitait exercer la profession 

d'agriculteur: 

Vous auriez tendance à le dissuader 

Ni l'un ni l'autre 28 • 

Vous auriez tendance à l'encourager 

Vous ne savez pas 

• Base ensemble 

Opinion Valley 



La presse en parle 

IACROIX 

Quand les Français jugent leur 

agriculture 

Par Antoine d'Abbuodo le 1011112O 1s a 06h11 

Malgré les scandales et les controverses qui défrayent rêgulièrement la chronique. 
l'agriculture française continue de bénéficier d~une large confiance auprès du public. 

Mais les attentes du consommateur restent fortes. Et parfois paradoxales 

Les agriculteurs se considèrent souvent comme les parents pouvres du débat public 
français. à la fois victimes de crises à répétition et cibles de campagnes de dénigrement 

Â travers un récent sonda~ œnduit ~r 1~ l'agence de communication Opinion Valley a interrogé le .. lien de 

confianœ" entre les Français et leur agriculture. Retour avec Vincent Manesse sur les réponses des sondés et 

leur signification. 

1/ Quel est tout d'abord votre premier constat sur ce famewc "'lien de confiance" enb'e les Français et leur agri­

culture? 

Un ,.esuftat est riota bic et tJ certëlir.s égaros surp--enar,t: pour les Franc;2is, !'agriculture est Je secteur d'activité le plus 

important et le plus stratégique (avec rénergie) Ce score ::1ustre :a puisx1nce du :ien culturel avec un secteur qui est v,­

~a! :iour eu)( Il exolique aussi p~babler.ie.,r ;es atte~~es t"ès brtes qui s'expriment cans 11otre sonc.age 

Su~ 1«1 confance el:2-mê:;,ie, 68C/o des Français ont confiaoce en l'agriculture pour J)"'Oduire des aliments sains et de 

qualité, quand 30 % ne lui font pas confiance. Ce socle: cc co1fia1ce, qui vie,t de Join, est donc large_ ~ais on mesure 

v,:e sa. fragi r:te L)'abord en sr;nte~e.ssant aux perceptions par filiê:res, qui rnc ,,trent que :a conf,mcc ".< les yeux fe;-rr.és ~> n'existe: 

oas Cr.suite en reg2.-da,1t dë.:!ns cuclle dy.iamique ~'irisc~•vcnt ces percep'Jons 

2/ Justement, comment les français votent•ils évoluer l'agriculture ? Reconnaissants et exigeants à la fois, ne 

sont•ils pas en train d'adresser un message aux acteurs de ce secteur? 

i>cur 3 F-ançais sur S, ies orodui:s agr.cctes w,t moins Sêlsns et de mo,ns bo,ne qualitè au;m.:rd'hui qu'i' y ,3 40 ans En p~­

~?cue on voit des França s :narqi.Je:5 Dùr deux élé,ients de contexte : les auto·tés publiques et les orofess1on~els évoquent T"egu­

èrer.-1e:"1t ::ians !:?:s mêdia~ le niveau de ccnt'."ôle et de sccurîté :s2ns o:-ccêdem: sur ies produits et les ai1rne1ts en mê'":le tenps 

,s vo1ent ces reoo--t2ges, entendent o<Jrler d'études et :n,rfo,s Ge cnses cu1 nourrissent leur 1r.cert,tuce 

Les Fl"?.içai~ reco1:.ais5e,t ~ l'agr 1culture des efforts de: producr:vté e:: de cc111pétitiv1té (67%), mais sur !ë: r&iuction eu risque 

.:;.zn;~aire:, le bien-être cmt~a l ou !a ~reservat,of"'l Ce l'env:ronnP-me,,t par e.xe:nple, i'effart est ;ugé insuffisan:. Et su~ !es 1nnova­

:io:is scient,rques de l'agrîcu!ture, c'est ie gra;iG flou ! L'opir.io:1 se divise à ::eu près en trois blocs entre ceux qui pensen~ çue 

·eurs cffe:.i; seront positifs, négatifs et r.cux qui « ne savent :,as>} 




